遭遇车祸,安徽民警王玮龙用力推开战友和嫌犯——

29岁的他把生的希望留给了别人



时间定格在10月17日,年龄定格在29岁。他,是安徽省庐江县柯坦派出所民警王玮龙。"我还年轻"是他生前的口头禅。因为年轻,派出所出警时他总是主动冲在前面,希望能多做一些。

然而,他再也没办法多做什么了。 王玮龙和同事在兰州执行押解任务途中 遭遇车祸,为保护同事和犯罪嫌疑人, 他身负重伤,经抢救无效不幸牺牲。面 对永远无法得到回应的微信,王玮龙的 父亲落泪了。

千钧一发之际他用力一推

1500 公里外的跨省抓捕,对于未及 而立的基层派出所民警王玮龙而言是一 次新体验。纪律严明的他临行前仅仅跟 父亲说"要去兰州出趟差"。

国庆期间在派出所值班的王玮龙接 到庐江县公安局的命令,要求他参与一 起曾在网上引起重大舆情的公安部挂牌 督办案件的抓捕工作。这一次正是线索 掌控范围内的最后抓捕。

10月10日凌晨,王玮龙和同事到达 兰州。为避免造成大范围影响,专案小 组决定在犯罪嫌疑人家门口实施抓捕。 虽未入冬,却已生寒意。16小时的蹲 守,对民警来说是常事却也煎熬。"我年 轻,身体好,我来盯着,你们睡会儿 吧。"凌晨时分,王玮龙对疲惫的同伴说 着。

抓捕、审讯、移交、提人,16日上午,专案小组在当地警方的配合下坐车前往机场准备将犯罪嫌疑人押解回合肥。

悲剧发生在路上。11时许,在通往 机场的高速公路上,他们被一辆半挂大 货车追尾,警车侧翻。千钧一发之际, 王玮龙用力推开坐在旁边的兰州民警保 磊祖和犯罪嫌疑人王某,自己却在强烈 的撞击中失去意识,整个左臂穿过破碎 的玻璃窗,被压在车子下面……

回想起当时的情景,兰州民警保磊祖声泪俱下。"他非常勇敢,事故发生时,车子瞬间发生了倾斜,他用手往上推了我一把。他和我同龄,是个好警察,也是我的好兄弟!"

然而,一天一夜的抢救未能挽回王 玮龙年轻的生命。10月17日10时40分,29岁的王玮龙走了。

小镇民警的责任心

柯坦派出所二楼的办公桌上,堆放着他办理过的足足10厘米高的卷宗,四面都起了毛边的拎包还没来得及换个新的,电脑一侧放着一本内夹签字笔的《常用公安法规选编》。

副所长宋琨和他是同一间办公室, 俩人的感情甚好。2011年8月,王玮龙 分配到这里。回想过去的6年,宋琨不 时拭去眼角的泪。

他很果敢,总是把危险留给自己。 学生意欲轻生,他让辅警跟学生聊天分 散注意力,自己敏捷地悄然攀上四楼, 迅速拦腰抱住孩子。

他又很心细,一些细节让年长他几岁的宋琨感到心暖。一同出警"精神病人闹事",并排站立时王玮龙有意和他换边,只因这样可以避免搏斗时对方正手面对宋琨;发现村民老孙的妻子重病缠身,因为没有户口无法享受医保,他往返县局多次,帮忙办理。

他做事踏实并且有技巧。为避免村 民因为争夺水资源灌溉引发群体性事件,他请出各生产队代表,协商解决用 水难题;排查加工厂消防隐患时,他随 机抽选职工使用灭火器材,缺乏培训的 工厂,他现场督促完成整改。

大到侦办犯罪案件,小到调解家庭中的一床被,一个月上百次出警,这是基层派出所的日常状态,也是王玮龙每天的工作,"他是派出所里的'多面手',从来没有抱怨。"柯坦镇派出所教导员夏柱材这样说道。

他常说"我还年轻",派出所出警时总是主动冲在前面。维护乡镇稳定、强化隐患排查、全天候路面巡逻······直到去兰州的前一天。

亏欠家庭很多

两年前,王玮龙结婚了,妻子樊荣 是合肥市某医院的一名护士。因为彼此 都有夜间排班,为了能多陪伴对方,异 地的小两口成为城市间穿梭的"夜行 者"。

凌晨1点,下夜班的樊荣常常会一个人开车去上百公里外的柯坦镇,王玮龙偶尔也会下班赶往市区医院的护士室里陪妻子值班。因为派出所人少事杂,即便休假,王玮龙也多是匆匆回家待一晚便一早赶回派出所。

忙是全家人对他的一致评判,定好的全家游却因王玮龙的临时任务,被迫把买好的机票赠予表弟;父亲动手术时,他只能匆匆回来一趟便要赶回所里值班;公休排班时,父亲总是先询问儿子何时休假,再安排自己的时间,只为一家人能吃顿团圆饭。

年长的辅警老万曾对他说:"结婚两年该要个孩子了。"可他却说:"不想让孩子拖累我的工作。"他并非不喜欢孩子,只是想趁着年轻多做些工作。不熟练地抱着表哥家的小孩时,他会脸红;为了消解妻子在家时的孤单,他给她买了只小狗聊以慰藉。

庐江县副县长、公安局局长桑祥庆说,王玮龙在牺牲前的一瞬间,置个人安危于不顾,保护了战友和嫌疑人的生命安全,以实际行动壮美了人民警察的荣誉。他不但是和平年代的人民卫士,更是一位铁骨柔肠的战士,一位身先士卒的勇士。

据新华社

域外传真

美 国

为给女儿送生日礼物 亡父预订五年鲜花

美国田纳西州女大学生贝莉·塞勒斯11月24日度过21岁生日。 陪伴她的除了家人朋友,还有一份来自天堂的礼物——过世5年的父亲"寄来"一束鲜花。这也是父亲过世前安排的最后一份生日礼物。

英国《独立报》26日报道, 贝莉来自诺克斯维尔市,心理学专业学生。五年前她父亲迈克尔·塞勒斯罹患胰腺癌去世。去世前,他 为当时16岁的女儿预订了几束鲜花,在每年女儿生日时连同贺卡一起送去,直到女儿年满21岁。

在今年最后一张贺卡上,塞勒斯写道:"这是我给你的最后一封'情书'。宝贝女儿,我不希望你再掉眼泪,因为爸爸在更好的地方。"

"希望你充实、快乐。我会始终陪在你身边。"贝莉当天把鲜花和贺卡一同"晒"到社交媒体,收获上百万点赞和转发。

贝莉说,来自天堂的礼物让她的每个生日都十分特别,但最后一束鲜花让她感觉"心碎"。她在"推特"上写道:"这是我的第21束生日鲜花,也是最后一束。好想你,爸爸。" 据新华社

挪威

火车经过海尔格兰郡 三天撞死上百只驯鹿



当地时间11月26日,挪威北部海尔格兰地区一名驯鹿牧人说,过去三天有上百头驯鹿被火车撞死。

牧场主托尔施泰因·阿佩菲耶尔说,从23日到25日,共有106头驯鹿命丧铁轨。最惨烈的情况发生在25日,当天有65头驯鹿被撞死。如此多的驯鹿以这种方式死亡,"完全是前所未有的悲剧"。

美联社报道,海尔格兰郡共有包括阿佩菲耶尔一家在内的四户牧民家庭,驯鹿大约2000头。过去一年内,途经当地的火车撞死约250头驯鹿。挪威媒体说,铁路运营商已降低火车在海尔格兰郡行驶的速度。

挪威生活着数万头驯鹿,其中大多数是野生驯鹿,主要集中在这个北欧国家南部的哈当厄高原地区。去年8月,一次雷击罕见地造成323头野生驯鹿死亡。 据新华社

警惕"黑中介"打"房东直租"旗号敛财

"一手房源""房东直租"……急于租房的武汉周女士轻信了街头张贴的广告,向中介交了3个月房租和1个月押金。但没住多久,房东就换掉了门锁。周女士无家可归,又投诉无门,只好报警。日前,武汉警方根据举报打掉一家"黑中介",并披露了"黑中介"圈钱敛财的伎俩。

据武汉市公安局经侦支队办案民警介绍,今年11月以来,陆续有群众向公安部门反映,"武汉安逸客房地产经纪有限公司"以签订合同、押一付三、提前一个月支付房租等方式骗取众多租客租金,涉案金额高达90余万元。

民警追查发现,这家名为"安逸客"的中介公司成立于2016年,注册资

本50万元。主要嫌疑人张某等4人在从事房地产经纪业务中,与房屋产权人签订租赁合同承租其房屋,再以甲方的身份对外与租房人签订租房合同。

经过侦查,办案民警摸清了"安逸客"的圈钱"套路":先在网上寻找房源,联系房东签订出租合同。房东为尽快将住房出租,一般会同意公司提出的要求。但这份合同并没写明双方违约的责任,只是单方面注明"房东如提前解约,需支付5000到1万元不等的违约金"。

揽下房源后,"安逸客"在网上大量 发布招租信息,在街上张贴"一手房源" "房东直租"的小广告招揽租客。租客想 租到房子,须按"付三押一"方式,向中 介支付三个月租金和一个月押金。 但是,中介将90多万元的租房款挥霍殆尽后,竟以"资金链断裂"等种种理由搪塞,用"打白条"、编造谎言的手法截留租房钱款,拒不向房主支付租房款,要求房东走法律程序。

不少房东收不到房租,就将怒火转嫁到租户身上,有的直接将租客赶走,扔掉他们的行李,或将房门换锁。包括周女士在内的很多租户明明交了房租,却被当成"老赖"。

据办案民警介绍,"黑中介"为逃避 法律制裁,当有太多人到法院起诉时, 公司惯用的伎俩就是变更法定代表人, 或者干脆直接注销公司。

目前,张某等4人已被武汉警方依 法刑事拘留。 据新华社